l. elektrotechnikai alaposszefiuggések 1

1) Mekkora t6ltés tarolhaté maximalisan egy 50 Ah-s akkumulatorban? [ 180:10° C ]

2) Egy zsebradi6 atlagos aramfelvétele 12 mA. Elvileg, mennyi ideig tudja egy 0,1 Ah-s
gombakkumulétor a késziiléket miikddtetni? [ 8 6ra 20 percig |

3) Mennyi elektron halad 4t egy 160 mA-es izzolampan, 5 sec. alatt? [ 5-10'® db. ]

4) Egy vezet6 keresztmetszetén 30 millié elektron halad 4t 1,2 psec alatt. Mekkora a ve-
zetOben folyo aramerdsség? [ 4 pA |

5) Egy akkumuldtor 8 6ran at képes 3 A aramot szolgéltatni. Mennyi ideig tud miikodtet-
niegy 1,2 A-es, illetve egy 30 A-es aramfelvételii fogyasztot? [ 20 oraig ill. 48 percig |

6) Mekkora ellendllason hoz 1étre 600 mA, 18 V fesziiltség esést? [ 30 Q ]

7) Egy izzélampa 3,5 V-16l, 0,2 A-t vesz fel. Mekkora az iizemi ellenéllasa? [ 17,5 Q ]
8) Mekkora aram folyik egy 270 Q-os ellenallason, ha 13,5 V-ra kapcsoljuk? [ 50 mA ]
9) Egy 4,7 MQ-os ellenéllason 14 pA folyik. Mekkora a fesziiltség esés? [ 65,8 V ]

10) Mekkora a tdvvezeték ellendllasa, ha 180 A erdsségii aram folyik rajta, és vezetéken
eso fesziiltség 990 V? [ 5,5 Q]

11) Mekkora aram folyik azon a 0,7 k€ értékii ellenallason, amelyet 3,5 V fesziiltségre
kapcsolunk? [ 5 mA ]

12) Mekkora aram folyik egy 6tagu csillar vezetékében, ha mindegyik 1zz6 230 V fesziilt-
ségll, és egyenként 950 Q ellenallasu? [ 1,21 A ]

13) Egy fogyaszto ellendllasa 24 Q. Mennyi toltés dramlik at rajta, ha 2,5 6ran at iizemel,
¢s 12 'V fesziiltségli generatorra van kapcsolva? [ 4500 C ]

14) Egy forrasztopaka névleges fesziiltsége 24 V, drama 2,5 A. Mekkora aram folyik at
rajta, ha az lizemi fesziiltsége +10 %-kal illetve -15 %-kal megvaltozik?
[2,75 A, 2,125 A ]

15) Egy villamos hésugarzo aramfelvétele 5,1 A. A haldzati csatlakozondl 224 V-ot, a ké-
sziilek kapcsain 212 V-ot mériink a két vezeték kozott. Mekkora a vezetékpar ellenal-
lasa? [ 2,35 Q]

16) Egy mérémiiszer mutatoja 50 mV fesziiltségnél és 25 nA dramndl keriil végkitérésbe.
Mekkora a miiszer belsé ellenéllasa? [ 2 kQ ]

17) Egy 12 V-os akkumulator 10 6ran at 2,5 A aramerdsséggel toltédik. Mekkora munka-
végzés tortént? [ 1,08-10° Ws ]

18) Mekkora toltés végez 2,5 Wh munkat, 250 V fesziiltségli pontok k6zott? [ 36 As ]

19) Mekkora fesziiltséggel iizemel az a 60 mA-es jelzélampa, amely 25 6ra alatt
72 Wh-t fogyaszt? [ 48 V ]

20) Mekkora a teljesitmény azon az ellenallason, amelyen 25 V, 30 mA-t hajt at?
[ 750 mW ]
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21) Mekkora az lizemi ellenallasa a 220 V-os, 100 W-o0s izzo6lampanak? [ 484 Q ]

22) Egy ellenallas adatai: 470 Q, 2 W. Maximalisan mekkora fesziiltségre kapcsolhato €s
mekkora aram folyhat ezen az ellenallason? [ 30,6 V, 65,2 mA ]

23) Egy 68 Q-os ellendllason 24 V fesziiltség esik. Melyik ellenallas hasznalhato fel az 5,
8 és 10 W-os ellenallasok koziil? [ 10 W ]

24) Egy porszivo teljesitmény felvétele 800 W, hatasfoka 80 %. Mekkora a hasznositott és
a veszteségi teljesitmény? [ hasznos: 640 W, veszteség: 160 W ]

25) Mekkora energiat takaritunk meg egy évben, ha egy 6tagh csillarban a 75 W-os 1zz6-
kat 60 W-osra cseréljiik ki? Az izzok naponta atlagosan 4,5 6rat iizemelnek.
[ 123,2 kWh ]

26) Egy transzforméator a haldzatbol 2,4 kW teljesitményt vesz fel, a szekunder oldali ter-
helés 2,1 kW. Mekkora a transzformator veszteségi teljesitménye €s a hatasfoka?
[ 300 W, 87,5 % ]

27) Egy villamos motor a 380 V-os halozatbol 6,5 A dramot vesz fel. Mekkora a motor ha-
tasfoka, ha a tengelyén 2 kW teljesitményt ad le? [ 80,9 % ]

28) Mennyi ideig kell folynia 72 mA 4ramnak egy 2,2 kQ-os ellenallason, hogy 95 Ws
energia hasznalddjék fel? [ 8,33 sec |

29) Mekkora teljesitményt vesz fel egy 230 V-os 75 W-os 1zzo6lampa, ha 110 V-os halé-
zatra kapcsoljuk? [ a nemlineéris karakterisztika miatt, elvileg 17,16 W ]

30) Egy villanyora tarcsdja 600-at fordul 1 kWh munkavégzés esetén. Mekkora teljesit-
ményll fogyasztot kapcsoltunk be, ha egy fordulat megtételéhez 30 masodperc sziiksé-
ges? [ 200 W ]

31) Egy gépkocsi 6ninditdjanak teljesitménye 1,5 kW, akkumuldtoranak névleges fesziilt-
sége 12 V. Az akkumulator 6sszesen 60 Ah toltést képes szolgaltatni. Az akkumulator
toltésének hany szazalékat emészti fel az 6ninditd 12 masodperces hasznalata? [ 0,69
% ]

32) Egy akkumulatort 24 V-rol 0,3 A aramerdsséggel toltiink fel 7 ora alatt. Az akkumula-
tor ezzel a toltéssel 14 6rdn 4t 0,14 A erdsségii aramot képes szolgaltatni. Mekkora az
akkumulator hatasfoka? [ 93,3 % |

33) Egy 28 Q-os fogyaszté terhelhetdsége 7 W. Mekkora a meghajtd generator forras fe-
sziiltsége, ha a fogyaszt6 hatasfoka 82 %? [ 17 V ]

34) Egy vezeték atmérdje 1,6 mm, a benne foly6 dram erdssége 5 A. Mekkora az aramsii-
riség? [ = 2,5 A/mm? ]

35) Mekkora keresztmetszetli rézvezetéket kell valasztanunk egy tapegység bekotéséhez,
ha a terheléaram 1,2 A, és 1,5 A/mm? a megengedett aramstirtiség?
[ szamitott: 0,8 mm?, valaszthato: 1 mm? |

Hkekeok
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